

# 姑娘凌晨跳河 辅警与市民协力救起

“马玉朋！马玉朋！马玉朋！……有问题没得？”6月2日凌晨，四川天府新区公安分局华阳派出所民警杨智杰和辅警马玉朋展开了一场惊心动魄的救援，他们拼尽全力救下了一条人命。

当天凌晨零时40分，刚处理完一个警情的杨智杰和马玉朋接到新的指令，南湖西路2号桥的栏杆上坐着一名年轻女子，恐有意外。就在杨智杰和马玉朋赶到现场时的几乎同一时间，栏杆上的女子纵身一跃，跳进了湍急的河中。

在夜间可见度低的河面上，年轻的女子很快不见了踪影，杨智杰和马玉朋两人急匆匆跑到河边，打开手电搜寻无果。“我体能好，我下去。”毕业于成都体育学院武术系的马玉朋冲下河堤，把佩戴着单警装备的武装带交给了杨智杰，随即下到河里。

到了河中央，马玉朋幸运地搜寻到这名年轻女子，架着她的胳膊准备拉她上岸。然而，水流湍急，越往中间走、水越深，上岸变得十分艰难。这一幕让岸边路过的群众心都被揪紧了，路边一辆私家车正在等红灯，看到河里有异常情况，驾驶员第一时间冲下车，没有任何犹豫，也跳入河



工作中的马玉朋。

中。在距女子落水点的下游约40米处，他和马玉朋合力拽住了正身陷激流的女子，两人一左一右，稳稳地架住了她。

由于事发突然，救人千钧一发，来不及穿任何救生装备的马玉朋和热心司机在水中体力消耗巨大，落水女子不习水性，加上抵触情绪，四肢拼命挣扎，执法记录仪显示，河面上一时间失去了3人的踪影。

见此情景，杨智杰声嘶力竭地冲着河面狂喊：“马玉朋！马玉朋！马玉朋！……有问题没得？！”就在杨智杰狂喊的同时，马玉朋和热心司机正被河水呛了数次，差点重心不稳被河水一同卷走。

处于生死一线，凭借良好的水性和体力，马玉朋和司机一边稳定女子情绪，一边合力将女子头肩部托上水面，他俩密切配合，托着女子奋力游向岸边，3人一度沉入水中，

又浮出水面，最终成功脱险。女孩在水流的冲击下，衣不蔽体。在执法记录仪中，杨智杰的大嗓门再次冲破夜色：“把衣服给她扣好！”为此，马玉朋迅速脱下身上仅有的短袖警服裹住了女子。

3人一上岸，等候在一旁的医护人员认出了这名女子，几小时前，她因为吞服了过量药物被送到急诊科输了液，没想到她离开后跳进了河中。女子再次被送回医院，经检查，身体并无大碍。杨智杰与她进行了长时间聊天，在开导中得知，这名26岁的姑娘屡遭不顺，父母均已离世，亲人的离去和生活的压力让她无法释怀，一度想要放弃人生。

经过一个多小时的长谈，姑娘打消了轻生的念头，向杨智杰表示一定好好面对生活。据悉，与马玉朋一起下河救人的热心市民名叫苏伟，32岁，是做电商生意的。事发时，他刚从朋友家聚会后开车经过，等红灯时听到民警的喊声，立即下车，发现马玉朋拖着女孩上岸十分吃力，随即从栏杆上纵身跃入河中，民警的执法记录仪清晰地记录了这令人感动的“扑通”一声。苏伟在和马玉朋协力将姑娘营救上岸后才发现自己的脚抽筋了，“有点后怕，庆幸的是人救上来了！”

据“文明天府”

## 4万盆鲜花助力华阳打造“社区花园”

6月9日，四川天府新区华阳街道绿树成荫的锦江旁，安公社区的志愿者们投入了热火朝天的“种花事业”。几大卡车的鲜花运来，让本就整洁美观的安公路二段“锦上添花”。附近的居民们纷纷前来帮忙卸花、栽花，参加“社区花园”的打造，看到家门口的环境变得越来越美，大家的脸上都挂着幸福的笑容。

记者了解到，这次运送到华阳街道的鲜花达4万盆，主要用于提升华阳居民的生活环境。除了华阳街道外，天府新区的新兴街道、万安街道、永兴街道、正兴街道、兴隆街道、煎茶街道、籍田街道也有鲜花送达，共有16万盆鲜花送到了这些街道的24个社区点位。

种植鲜花美化社区。据悉，“公园城市·花惠万家”2022成都市社区花园、花店创建活动正在如火如荼地进行，活动覆盖成都市“5+2”区域，本次活动由成都市公园城市建设管理局、中共成都市委城乡社区发展治理委员会指导，成都市花木技术服务中心主办。活动分为4个阶段，当前处于花卉领取阶段，接下来将进入打造阶段，七月、八月将开展自评验收，九月答辩，并为先进单位颁奖。

这次活动结合成都市委市政府建设公园城市示范区的核心目标，配合社区空间提升行动，夯实“金角银边”工作，营造居民感知、赏花爱绿、



安公社区志愿者协助搬花。



居民参与“社区花园”打造。



卸花。

崇尚环保、社会运营的社区花园，促进公园城市建设。同时，推动“公园城市·花惠万家”工作也是深化居民美育和自然教育，促进城市

美化和居家营造，提升社区品质的重要一步。

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道

### 资讯

#### 学礼仪知礼节 做文明优雅华阳人

5月27日下午，华阳街道组织街道和各社区工作人员开展文明礼仪培训。活动邀请到全国核心能力CVCC高级礼仪培训师、中学一级教师、成都市双师型教师辜丽娜进行礼仪实践培训。

培训现场，辜老师用通俗易懂的语言、生动形象图片和视频、贴近生活的实例和规范标准的示范，深入浅出地讲解了仪态礼仪、形象礼仪、接待礼仪、沟通礼仪等方面的内容。通过培训讲座，参训人员更加深刻地认识到文明礼仪的重要性。大家表示，今后一定要把这些文明礼仪知识运用到实际工作与生活中，以更高的标准、更高的要求，展示良好的工作形象和个人素养。同时，也要带动身边的人一起，做文明优雅华阳人。

学员张蓓表示：“文明礼仪是对人表示敬重的仪式，它对我们每个人都影响深远。参加这次文明礼仪学习后，我找到了很多自身仪态与规范仪态的差距，以后我会切实提升自身的文明礼仪。”

接下来，华阳街道还将陆续开展文明礼仪培训讲座，切实做到学以致用、注重细节，不断提高工作人员的业务素质和服务水平，为广大市民群众提供更加规范、更加文明、更加温馨的服务。

据“天府华阳”